
PR E D KLA D A CI A S PR Á V A  

 

 

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky predkladá 

na rokovanie vlády SR informatívny materiál „Správa o stave výskumu a vývoja v Slovenskej 

republike a jeho porovnanie so zahraničím za rok 2020“. 

 

Materiál sa predkladá na základe § 10 ods. 3 písm. g) zákona č. 172/2005 Z. z. a je 

plnením úlohy vyplývajúcej z bodu B.1 uznesenia vlády SR č. 490 zo 6. júna 2007, v ktorom 

je uložené ministrovi školstva, vedy, výskumu a športu každoročne predkladať správu na 

rokovanie vlády. 

Materiál bol vypracovaný s využitím aktuálnych údajov Štatistického úradu SR, údajov 

Eurostatu, databázy „E-CORDA“, databázy Web of Science, Výročnej správy Slovenskej 

akadémie vied za rok 2020, Výročnej správy Agentúry na podporu výskumu a vývoja za rok 

2020, ďalších dokumentov a podkladov zainteresovaných rezortov.  

Predkladaná Správa o stave výskumu a vývoja v SR a jeho porovnanie so zahraničím 

za rok 2020 obsahuje hodnotenie kľúčových oblastí podpory výskumu a vývoja v SR. Správa 

sa zameriava na zhodnotenie financovania výskumu a vývoja v SR za hodnotené obdobie a tiež 

v dlhodobých trendoch za obdobie predchádzajúcich desiatich rokov, ako aj na porovnanie 

jednotlivých ukazovateľov so zahraničím.  

V roku 2020 dosiahli celkové výdavky na výskum a vývoj 838,93 mil. eur, čo 

zodpovedalo úrovni 0,92% HDP. V tom podiel výdavkov štátneho sektora predstavoval 0,36% 

HDP, podnikateľského sektora 0,4% HDP, neziskového sektora 0,004% HDP, 

vysokoškolského sektora 0,02% HDP a zahraničné zdroje predstavovali 0,13% HDP. 

Analýza štatistických údajov ukázala, že z hľadiska podielu výdavkov na výskum 

a vývoj na HDP vynaložila SR v hodnotenom období na výskum a vývoj iba necelých 38 % 

priemeru krajín EÚ-27. SR má taktiež rezervy vo výške výdavkov podnikateľského sektora na 

výskum a vývoj v porovnaní s výdavkami štátneho sektora. 

Správa ďalej informuje o implementácii jednotlivých nástrojov na podporu výskumu 

a vývoja v hodnotenom období roka 2020, o nastavení politiky výskumu a vývoja, ako aj o 

bilaterálnej spolupráci SR v oblasti výskumu a vývoja. Materiál tiež obsahuje prehľad 

základných scientometrických ukazovateľov hodnotenia výkonnosti systému výskumu 

a vývoja v SR v porovnaní so zahraničím.  

Na základe zhodnotenia dostupných údajov z oblasti vedy a techniky v SR za rok 2020 

a existujúcich trendov vývoja v danej oblasti je možné navrhnúť niekoľko opatrení: je 

nevyhnutné posilňovať úlohu podnikateľského sektora pri financovaní výskumu a vývoja v SR; 

podporovať spoluprácu medzi verejným sektorom a  podnikateľským sektorom; 

implementovať SK VI Roadmap 2020 – 2030 a pokračovať v implementácii existujúcich schém 

podpory výskumu a vývoja. Zároveň je nevyhnutné vytvárať podmienky na podporu 

excelentnej vedy, ako aj systematicky rozvíjať ľudské zdroje v oblasti vedy a techniky. 

 

Predkladaný materiál je informatívneho charakteru. Nemá vplyv na rozpočet verejnej 

správy, podnikateľské prostredie, sociálne vplyvy, vplyv na životné prostredie, na 

informatizáciu spoločnosti ani na služby verejnej správy pre občana.  

 

Materiál bol prerokovaný v Rade vlády SR pre vedu, techniku a inovácie a bol 

schválený bez pripomienok. Po prerokovaní a schválení vládou SR bude následne predložený 

na rokovanie Výboru NR SR pre vzdelávanie, vedu, mládež a šport. 

 

 


